

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69 (193)

4 июня 1942 г., четверг

„Всея Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!“

И. СТАЛИН

СЛАВА СМЕЛЫМ И НАХОДЧИВЫМ ВОИНАМ! БЕЙТЕ ВРАГА ТАК, КАК БЬЮТ ЕГО СЕРЖАНТЫ РОБЧЕНКО, ВОРОБЬЕВ, БОЙЦЫ ГУТМАН, СИДОРОВ, ПУЛЕМЕТЧИКИ МОХРОВ, АРТАМОНОВ

ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ РОДИНЫ

Преступная шайка Гитлера, выполняющая волю свирепейших немецких империалистов — Круппа, Пенсгена, Феглера, Плейгера, Цангена и Рехлинга, возомнила себя сверхчеловеками, и, объята кровавой утопией подчинить себе весь мир, пустила в ход разрушительные, садистские силы.

Вероюно напад на Советский Союз, Гитлер просчитался вконец. Наша Красная Армия, опираясь на могучий советский тыл, вдохновляемая великим Сталиным, большевистской партией, явила всему миру чудеса храбрости, мужества и стойкости.

Самые грозные, критические дни для Советской власти миновали. Красная Армия истребила лучшие дивизии Гитлера, рассеяла в прах легенду о непобедимости фашистско-немецкой армии, положила начало ее разгрому под Москвой, и, наконец, что является величайшим политическим фактом современности — перешла в наступление против орд Гитлера.

Велика честь быть гражданином Советского Союза, воином, командиром, полторботником Красной Армии, армии ведущей справедливую войну за честь, свободу и независимость социалистической Отчизны.

Родина вырастила и воспитала нас. Она дала нам образование и создала подлинно человеческие условия жизни для рабочих, крестьян и интеллигенции. И все это подлый немецкий фашизм покунулся у нас отнять. Горе ему и всем его представителям, всем его бюдолизам и „союзникам“.

Мы идем вперед на Запад с лозунгом: Смерть немецким оккупантам! В этом лозунге все: — и боевые традиции на-

шего народа, его извечная ненависть к поработителям страны, откуда бы они ни появились, величие его духа и презрение к опасностям, его готовность исполнить волю большевистской партии, волю нашего родного и мудрого товарища Сталина.

На нашем участке фронта враг бешено сопротивляется. Это безумие отчаяния — ибо враг окружен. Наша задача — не дать укрепиться врагу, ширить прорыв немецкой обороны, осуществленный нашим соединением, итти вперед. Нас ждут братья и сестры в селах и городах, оккупированных зловонными бандами. Мы слышим стоны советских людей по ту сторону фронта. И мы примем участие в их спасении.

Бомбами наших самолетов, тараном наших истребителей, шквальным огнем пушек, минометов, пулеметов, винтовок, гранатами и гусеницами танков мы обрушимся на врага.

Мы должны теперь быть тверды, как сталь, дисциплинированы и организованы. Горе колеблющимся и малодушным — их ждет проклятие Родины. Им нет прощенья — народ полон ненависти к ним, как и к прямым своим врагам. Слава храбрым, волевым сынам отчизны — ими гордится народ, их любят своей великой отеческой любовью наш Сталин.

Смелее, товарищи вперед — за свободу и независимость Родины. Мы идем путем бесмертной славы. Мы идем к великому будущему. В дальнейшей борьбе с врагом мы встанем в ряды гвардейских соединений. А в мире нет отважней когорты чем Сталинская Гвардия.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 2 июня

(принято по радио)

В течение 2 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения и поиски разведчиков.

**

За 1 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено: 11 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 195 подвод с боеприпасами, 16 полевых и зенитных орудий, 12 пулеметов, 3 прожектора, взорван склад с

боеприпасами, повреждено 2 сторожевые корабли и транспорт. Рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта отбила несколько атак противника, пытавшегося вклиниться в расположение наших войск. Немцы потеряли убитыми 270 солдат и офицеров. Артиллерийским огнем уничтожено несколько вражеских танков, минометная батарея и 7 пулеметов.

СТОЙКОСТЬ

Командиру отделения тов. Семину было приказано разведать 3 высоты. Разведка установила, что эти высоты противником не занимаются. Тов. Семин разведка и близлежащую деревню Н., где также противник отсутствовал.

Сведения об этом были доставлены командованию.

Бойцы под командой младшего лейтенанта Сидоренко выдвинулись на исходный рубеж и заняли указанные высоты.

Пытаясь вернуть потерянные высоты, немцы послали две группы, которые пытались зайти с левого и правого флангов. Но бойцы уже окопались, к тому же подоспел сосед, который занял деревню и встретил фашистов уничтожающим огнем.

На правом фланге немцам также не удалось выполнить своих намерений — сильный огонь наших не дал им подойти к высотам.

Вскоре немцы пытались вторично контратаковать, но у них опять ничего не вышло.

Лейтенант
ОКОЛОТ

ПЕРЕХИТРИЛ ФАШИСТСКИХ АВТОМАТЧИКОВ

После занятия населенного пункта Б., мы укрепились в траншеях. На рассвете два немецких автоматчика открыли по нам огонь. Определить где они находятся мы не могли, потому что их огонь не давал возможности поднять голову.

Тогда я решил перехитрить фрицев. Взяв пилотку и котелок и выставил их впереди траншеи. Отойдя от них в сторону, я внимательно наблюдал за местностью.

„Кукушки“ клоуны приманку. Они решили, что впереди траншеи лежит человек

и открыли огонь по пилотке и котелку.

Внимательно приглядевшись, обнаружил и самих „кукушек“. Пока фрицы были заняты расстрелом пилотки и котелка, я метким выстрелом снял одного из них.

Второй, быстро спустившись с сосны, открыл беспорядочный огонь по траншее и пытался скрыться в лесу. Попытка врага не удалась. Меткие пули наших бойцов отравили „кукушку“ в гости к ее первому другу.

Сержант
А. ВОРОБЬЕВ

ОГНЕВАЯ ЗАВЕСА

В одном из боев перед фашистским дзотом ранило трех наших бойцов. Немцы вели сильный огонь по бойцам, пытавшимся вынести раненых и материальную часть.

Здесь проявилась смелость и находчивость младшего лейтенанта т. Оробченко и младшего политрука т. Иванова.

Оробченко организовал формуемую огневую завесу винтовочного и автоматного огня. В это время т. Иванов руководил эвакуацией материальной части и раненых. Огонь был так силен, что немцы не могли высунуть носа.

Красноармеец БЕЛЯКОВ

ОТВАГА И НАХОДЧИВОСТЬ

ПОЕДИНОК С ДВУМА ФАШИСТАМИ

Сержант тов. Робченко вел неравный поединок с двумя автоматчиками, один из которых был офицером с двумя железными крестами.

Умело маскируясь сержант решительно пошел на сближение. С пятидесяти метров т. Робченко убил фашистского солдата.

Не выдержав наступательного порыва, гитлеровский офицер пытался скрыться, но меткая пуля догнала его. Захватив два автомата отважный сержант благополучно вернулся в расположение своей части.

5250 ПУЛЬ ПО ВРАГАМ

Во время боя осколком вражеской мины был ранен в голову пулеметчик А. Мохров. Мы передали его санитарам, а сами пошли вперед. Противник открыл по нам сильный огонь. Пришлось залечь.

В это время тов. Мохров приполз к своему пулемету. Несмотря на ранение, он вел огонь до тех пор пока не потерял сознания. Своими меткими очередями он уничтожил много автоматчиков. В одном только сарае было обнаружено 19 трупов. Стреляя по гитлеровцам, он выпустил в этом бою 5250 пуль по врагам. Все время его пулемет работал безотказно.

Громя ненавистных захватчиков войны нашего соединения показывают блестящие примеры храбрости и находчивости в бою.

Преданные сыны родины не щады своей жизни бьют врага. Учитесь у смелых, подражайте храбрым долг каждого. Сегодня мы печатаем о славных боевых делах красноармейцев и командиров части т. Дудченко.

ОТВАЖНЫЙ ПУЛЕМЕТЧИК т. АРТАМОНОВ

Отважным бойцом показал себя пулеметчик т. Артамонов.

Противник из центрального дзота непрерывно вел ураганный огонь. Тов. Артамонов под огнем противника выдвинул свой пулемет вперед и открыл по дзоту огонь. В это время у соседних расчетов были повреждены два пулемета.

Храбрый пулеметчик под огнем исправил их, и вновь вернулся к своему пулемету. В это время его ранило, но он продолжал вести по дзоту огонь, заставив его замолчать. Благодаря чему мы продвинулись вперед.

ОТВЛЕКЛИ ВНИМАНИЕ ПРОТИВНИКА

Командир отделения был ранен. Команду на себя принял красноармеец т. Гутман. Личным примером он увлек бойцов вперед. В это время противник открыл сильный огонь. По приказу т. Гутмана отделение открыло сильный ответный огонь, отвлекло внимание противника на себя, дав этим возможность другим отделениям продвигаться вперед.

НЕСМОТЯ НА РАНЕНИЕ

Немцы из дзотов вели сильный пуле-

метный и автоматный огонь, не дававший нам продвигаться вперед. Мы залегли и открыли ответный огонь по дзотам.

Метко из ручного пулемета стрелял тов. Сидоров. Он заставил замолчать пулеметы врага. Двое фрицев выподлази из дзота но их тут же настиг огонь отважного пулеметчика.

Заметив трех удиравших фашистов, он, не взирая на сильный огонь, бросился вперед и меткой очередью уничтожил их. Будучи тяжело ранен миной, т. Сидоров не бросил своего пулемета, ведя непрерывный огонь, до тех пор, пока не был вынесен с поля боя.

Красноармеец т. Сидоров показал прекрасный образец стойкости, мужества в бою и мастерского овладения своим оружием.

Старший лейтенант
П. ЧИРКОВ

БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ СТАЛИНСКИХ СОКОЛОВ. ВЫШЕ ПОДНИМЕМ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

КОМСОМОЛЬСКИЙ ОРУДИЙНЫЙ РАСЧЕТ

В батаре т. Масаева организован комсомольский расчет. В него вошли лучшие комсомольцы, показавшие в предыдущих боях свое мастерство.

Командир расчета — комсомолец — сержант Хромыгин — известен как смелый и опытный артиллерист.

Расчет орудия — дружный, сплоченный коллектив. Комсомольцы-артиллеристы в совершенстве овладели своим боевым оружием. Добились полной взаимозаменяемости.

Люди этого расчета принимают активное участие в социалистическом соревновании.

Красноармеец
М. КАЖАНОВ

УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

Саперы подразделения тов. Дудукидзе боевыми делами отвечают на первомайский приказ товарища Сталина. Бойцы соревнуются друг с другом в успешном выполнении заданий командования.

Получив приказ вытаскать застрявшие на поле боя танки, саперы взвода т. Троицкого быстро приступили к работе. Не обращая внимания на минометный и автоматный огонь противника, взвод в короткий срок произвел порученную работу.

Особенно отличился своей храбростью при выполнении этого задания командир отделения т. Корнеев и бойцы т.т. Кузнецов и Поляков.

Так же успешно выполнили саперы ряд специальных заданий командования соединения. Эти работы лучше других выполняли бойцы т.т. Королев, Спиров, Сачков, Мацкевич, Козлов, Карпов, Левченко. Изюм в день совершенствования в своем мастерстве, саперы стремятся сделать все для разгрома ненавистного врага.

Политрук
СМУШКИС

Овладели своим оружием

Мы имеем на вооружении мощное средство борьбы с вражескими танками. За короткий время я и многие мои товарищи хорошо овладели своим оружием.

Я вызываю на социалистическое соревнование первый номер нашего расчета, красноармеец т. Шокина, на лучшее овладение оружием и обязуюсь помогать товарищам добиваться высоких показателей.

Выполняя приказ командования буду стрелять метко — обрушивать всю силу оружия на ненавистного врага.

Красноармеец ЛАПШИН

КО ВСЕМ БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА

Дорогие товарищи!

Наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин приказал Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Приказ товарища Сталина дал советскому народу, всей Красной Армии новое могучее оружие — программу полного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Слова боевого приказа Наркома Обороны дошли до сердца каждого патриота нашей родины. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за знамена Государственного Комитета Обороны. Это соревнование проходит под лозунгом: «Больше грозного оружия фронту!».

Не жалея сил, советский народ дает все необходимое для фронта, неустанно кует для Красной Армии первоклассную технику. Наш святой долг перед матерью-родиной, перед советским народом — уметь и полностью использовать против врага вверенное нам оружие и разгромить врага.

Товарищ Сталин требует от нас настойчиво учиться военному делу, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и бить врага наверняка, бить без промаха, до полного истребления немецко-фашистских захватчиков.

Боевые друзья! Товарищи пехотинцы, пулеметчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, летчики, кавалеристы, саперы, связисты! Бойцы, командиры и политработники всех родов оружия Северо-Западного фронта!

Мы обращаемся к вам с предложением развернуть боевое соревнование на лучшее изучение своего оружия и техники, на большее истребление гитлеровских мерзавцев.

Вступив в боевое соревнование, мы взяли на себя следующие обязательства:

1. В совершенстве овладеть своим оружием а также техникой пилотирования в простых и сложных метеорологических условиях.
2. Ни одной пули, ни одного снаряда, ни одной бомбы мимо цели! Стрельба снайперскими стрельбы и бомбометания, разить врага в любых условиях без промаха.

СТРЕЛЯЕМ ВТОРУЮ НОРМУ

Святой долг каждого воина: беречь как зеницу ока вверенное ему оружие, любовно ухаживать за ним.

Мы можем с гордостью сказать, что наше оружие содержится в образцовом состоянии. Оно всегда тщательно вычищено, отлично смазано, действует безотказно.

Мы ликвидировали фашистские дзоты, блиндажи, наблюдательные пункты, минометные и артиллерийские точки, вражескую технику.

Мы добились того, что наше оружие стреляет вторую техническую норму без единой поломки.

Только за два боевых дня 21 и 22 мая наш расчет уничтожил: 1 наблюдательный пункт, 1 противотанковое орудие, минометную батарею и более взвода пехоты врага.

В батарею соревновании наш орудийный расчет идет на первом месте.

Сержант МАТВЕЕВ

ПРАВИЛА МЕТКОЙ АРТИЛЛЕРИЙСКОЙ СТРЕЛБЫ

Мое оружие содержится в образцовой чистоте. Особенно я слежу за панорамой и каналом ствола. От этого больше всего зависит меткость при стрельбе.

На новой огневой позиции я всегда надежно укрепляю сошки: врываю их в землю, подставляя опорные куски бревен, чтобы оружие стояло прочно.

Чтобы точно навести орудие — стараюсь все механизмы подводить без перегона. Поэтому, что при обратном повороте на короткое время получается «мертвый ход», т. е. рычаг или кольцо передвигаются, а сам механизм некоторое время не двигается. Из-за этого уже не может быть точной наводки.

Точку наводки я выношу как можно дальше от орудия, делаю ее светлой с темным

перекрестом на ней. Расстояние до точки наводки довожу до четырехсот метров.

Точку наводки всегда выбираю слева сзади орудия. Если возьмешь точку наводки справа, то замковый, заряжающий, подносчики, все мешают правильной наводке, заслоняя временами окно панорамы.

Точка наводки обязательно должна быть устойчивой.

Например, шаткое дерево, тонкую рейку и тому подобное нельзя брать для точки наводки.

Все эти правила испытаны в боях и дают неплохие результаты.

Свой опыт я передаю всем наводчикам нашего подразделения.

Красноармеец
К. МИХАЙЛОВ

Совершенствуем свое мастерство

Стараясь как можно лучше и успешней выполнить первомайский приказ товарища Сталина, артиллеристы батареи т. Худякова упорно овладевают мастерством меткой артиллерийской стрельбы.

Лучше всех поставлена боевая учеба в подразделении лейтенанта т. Маскалюка. Он и его помощники — молодые коммунисты сержанты Антонов и Загрядков передают свой опыт и знания бойцам. В результате, такие красноармейцы как Щедрин (бывший ездок), Филиппов, которые раньше совершенно не знали связи, стали одними из лучших связистов-артиллеристов.

В подразделении лейтенанта Львова, красноармеец Стоянов за короткий срок изучил сложный артиллерийский прибор — теодолит. Отличные показатели учебы у сержанта Мирошниченко, красноармейца Анисимова и других.

Сержанты Трифонов, Грецишников, красноармеец Белоказанцев хорошо овладели искусством разведки. Действуя смело и уверенно, они обнаружили не один десяток целей — вражеских дзотов, минометных батарей, пулеметов, которые вслед за тем были подавлены нашей артиллерией.

Артиллеристы нашей батареи берут на себя обязательство изучить свое дело еще лучше, стрелять еще метче, чтобы точно выполнять приказ Главнокомандующего и разгромить в 1942 году фашистских оккупантов.

Зам. полтрук
А. БИГАШЕВ

В РОДНУЮ ЧАСТЬ

Вражеская мина временно вывела меня из строя. Благодаря внимательному и чуткому отношению медработников, моя рана быстро заживает.

Я с нетерпением жду того часа, когда вновь вернусь

в свою родную минометную часть.

Хорошо овладею оружием и изучив тактику врага, я еще сильнее буду уничтожать этих диких зверей — фашистов.

Сержант М. ТРУТНЕВ

ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ „ОТЛИЧНЫЙ ПУЛЕМЕТЧИК“

Пулеметчики расчета сержанта Козлякина и сержанта Парамонова боевыми делами стремятся завоевать право носить на груди почетный знак «Отличный пулеметчик».

В ночь на 22 мая наше подразделение атаковало сильно укрепленную высоту. Огонь из немецких дзотов мешал продвижению наших бойцов.

Пулеметчики, не мешкая ни секунды, пришли на помощь стрелкам.

Расчет т. Парамонова выкатил пулемет на фланг и, с расстояния в 80 метров, меткими очередями подавил вражескую огневую точку.

Без задержек, четко действовал расчет т. Козлякина. Подобравшись к вражескому дзоту почти вплотную, пулеметчики этого расчета уничтожили многих гитлеровцев находившихся в дзоте и вывели из строя их материальную часть.

Совместным огнем пулеметов Парамонова и Козлякина в эту ночь был подавлен огонь еще одного дзота.

Поддержанные пулеметчиками, бойцы заняли высоту.

После боя сержант Парамонов подает заявление о вступлении в партию. Отличный пулеметчик Нефедичев вступил в ряды комсомола.

В перерывах между боями мы непрерывно совершенствуем свои знания. Старые, опытные пулеметчики передают другим свои знания, чтобы с каждым новым боем бить врага еще сильнее, еще сокрушительнее.

Красноармейцы: Л. ЛЕБЕДЕВ, Ф. БАГУДИНОВ